

从“脏乱差”到“洁净美”

东风步行街餐饮疏导点“华丽转身”

中央生态环境保护督察

傍晚时分,在东风步行街餐饮疏导点一处烧烤摊上,摊主顾萍正在热情地接待来往客人。口味地道、加上干净整洁的摊位环境让她的摊点成了“网红店”。在步行街上出摊20多年,顾萍亲历了这一条街从“脏乱差”到“洁净美”的华丽转身。因街区内的基础排污设施实现了“集约建设,共享治污”,东风步行街餐饮疏导点项目作为绿岛试点项目成功获得了江苏银行的环保贷授信。

东风步行街餐饮疏导点位于京口区象山街道,毗邻全国重点学府——江苏大学,“学生经济”十分繁荣。周边居民小区聚集,人流量大,“社区经济”十分发达,尤其是小餐饮、小百货最受欢迎。

“原东风步行街疏导点经营户的设施设备较为简陋,从业人员卫生意识薄弱,油烟污水随意排放,安全隐患普遍存在,在繁荣的背后,各种隐患问题也逐渐凸显,显然违背了绿色环保的建设理念。”象山街道相关负责人介绍,以往象山街道每年都投入大量人力、物力进行整治,却始终达不到效果。

2019年,经街道多次现场勘查,同时充分考虑民生民

计,给群众打造自主创业的平台,在东风步行街外侧打造出一条全新的餐饮小吃疏导点,将原经营户全部重新安置入内。疏导点内的排烟管道重新统一铺设,并加装油烟净化设备;设立了微型消防站,重新规划污水排放,加设了360度公共监控设备;安装了全新的变压器,并对全新的餐饮小吃疏导点进行亮化美化设计,以达到“集约建设,共享治污”的绿色环保要求。

正是街区内的基础设施融入了“生态环保”理念,这一项目受到省生态环境厅关注,并成功入选全省绿岛项目餐饮类项目,成为“示范街”。

走进这条街,小吃店各有特色,但每个店内都统一安装了油烟净化设备。负责街区运营的镇江振华物业管理服务有限公司总经理张振文告诉记者,绿岛项目开展以来,通过规划设计,疏导点统一铺设专用排烟管道、统一配备油烟净化装置、统一安装油烟排放在线监测设备,从而实现了油烟的集中治理和稳定达标排放。街区内安装了油烟净化器和油烟净化风机共11组,每10户商户共用一组,采取商户“共享治污”的形式,在满足环保管理要求的同时,也

减轻了经营户安装和后期维护的经济负担。“对这净化设备,我们委托了专业公司每3个月对净化器滤芯进行清洗。每6个月对净化滤芯进行更换,每12个月对整个油烟管道和风机进行全方位的清洗维护,确保整个装置达到最好的净化效果。”

据悉,目前整个疏导点通过改造,已经是一条全电化街区,全部使用电力清洁能源,油烟通过集中净化处理后,预计每年可减少PM2.5排放1.8吨以上。餐车内部装设了油水分离池,让清水通过地下管道排出,油污残渣全部进沉淀池,由管理人员定期集中清理,极大地提高了区域生态环境质量。

受新冠疫情影响和经济环境制约,疏导点及公司运营压力非常大。张振文告诉记者,市生态环境部门与江苏银行联手给予绿色贴息贷款,在政策上、资金上给予极大扶持和帮助。“根据公司实际运营需求情况,我们公司一共贷了150万元环保贷,目前已全部拿到。2020年8月以来,公司累计对经营户减免租金近40万元,100多家小餐企克服了疫情影响,没有一家倒闭。目前,省生态环境厅还对我们绿岛项目予以专项资金扶持,相关争取工作正在有序推动。”

(朱秋霞 李媛)



昨天,京口路社区居民委员会屋顶25.3KW光伏电站安装完毕,预计全年可发电30000度左右,满足京口路社区办公大楼全年的用电,节约电费1.5万多元,并可以降低顶层温度5-8摄氏度。

王呈 金亮
摄影报道市人大常委会召开
全市人大教科文卫工作座谈会

京江晚报讯 3月29日下午,全市人大教科文卫工作座谈会召开,回顾2021年主要成绩,交流2022年重点工作。

2021年,市人大常委会教科文卫委督办关于“统筹‘三山一湖一渡’景区管理,做大做强我市文化旅游产业”的重要建议取得实效;人大工作研究和宣传取得新的突破,撰写的《关于进一步提高新时代人大评议工作规范性、客观性和实效性的思考》获2021年全省人大优秀调研成果一等奖。

会上通报了今年市人大常委会教科文卫委重点工作,包括开展《镇江市非物质文化遗产项目代表性传承人条例》执法检查;督办关于“构建‘宜游镇江’旅游大格局,

绽放‘山水花园名城’新光彩”的重要建议;督促我市“双减”试点工作;调研促进我市科技成果转化工作;调研我市公共卫生应急管理体系建设情况。

市人大常委会副主任张红娣出席会议并讲话。张红娣就如何做好今年全市人大教科文卫工作表示,做好人大工作根本在于坚持党的全面领导;关键在于处理好监督和支持的关系,一定要把监督与支持结合起来,既强调刚性,又把支持寓于监督之中;前提在于转变作风、务实创新,要加强学习,建立良好的跟踪督办机制,要及时回头看,把确定的各项目标任务落到实处。

(陈柯宇 单杉)

我市工会困难职工解困脱困目标任务全面完成

京江晚报讯 3月29日上午,市总工会召开全市工会困难职工解困脱困总结表彰暨普惠服务推进工作会议。

会议总结回顾了5年来全市各级工会开展困难职工解困脱困工作取得的经验成效,表彰了在全市工会困难职工解困脱困中做出优秀成绩的集体和个人,对下一阶段深入推进普惠服务工作进行部署。

据介绍,5年来,全市各级工会投入帮扶资金5000多万元,综合运用社会保障、社会救助等政策措施,推动困难职工享受政府和社会救助13000余人次。发挥全市384个帮

扶服务中心和站点作用,帮扶困难职工9.2万人次,发放生活、助学、医疗救助资金3300余万元,减免困难职工生活、教育、医疗、住房等费用1000余万元,困难职工家庭日常生活各项困难得到有效解决。截至2021年底,全市建档立卡卡的3000余户困难职工家庭全部实现解困脱困,重病、残疾困难职工家庭全部纳入政府兜底保障和工会常态化帮扶,我市工会困难职工解困脱困目标任务全面完成。

会议要求,全市各级工会要积极转变工作思路和工作重点,深刻认识推进普惠服务工作的重要性,提高政治站

位,找准工作定位,不断推动新时代全市工会工作高质量发展。要全面落实巩固拓展解困脱困成果、构建帮扶新格局的工作部署,形成一手抓巩固拓展困难职工解困脱困成果,一手抓拓展普惠服务多元化内容,持续形成服务职工的良好格局。要勇于发扬首创精神,探索创新服务机制和工作方法,扩大工作影响,因地制宜谋划实施有特色、有亮点、有吸引力的服务项目和活动,让会员职工真正享优惠、得实惠,切实增强职工群众的认同感,扩大工会工作的影响力和凝聚力。

(孙雯 古瑾)

我市推进深化工会改革等多项工作

京江晚报讯 3月29日上午,市总工会召开2022年度深化工会改革暨“四好”竞赛、“双进”工作动员部署会。

会议对深化工会改革重点机制建设、“青蓝结对·蹲点攻坚”专项行动、全市工会工作“四好”竞赛活动、“联网联动、共建共享”主题活动、“劳模工匠进校园、思政教师进企业”活动等工会重点工作进行

集中发布和动员部署。

会议强调,要树立品牌化发展、项目化实施、制度化保障的意识,找准方向,明确方法。在推动规范化、常态化、长效化上下功夫,对照目标责任,自觉把领办任务融入全年工作、整体工作布局中去谋划,以守土有责、守土尽责、守土有方、守土有为的魄力去推进,确保试点项目有进展、有

成效。要永葆奋斗精神、深入一线作为、保持创新激情,履职尽责,争得荣光。始终保持奋发有为、开拓进取的精神状态,勇于破旧立新,坚持用创新思维和方式,来解决工作过程遇到的瓶颈和问题,以实际行动在全市大局中争得荣光。

(耿协涛 古瑾)

接种疫苗加防护
防疫效果很显著

- 尽快完成全程接种
- 按规定加强免疫
- 疫苗接种配合个人防护,是当前疫情防控的有效手段

中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作